

Март 27 Среда 1940 год.

РАБОЧИЙ КЛИЧ

№ 69 (2824)

Цена 10 коп

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), ГОРОДСКОГО СОВЕТА И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Звенья в колхозах — основа высокой урожайности

В решениях XVIII съезда ВКП(б) говорится: «Необходимо дальнейшее укрепление колхозной дисциплины и усиление соответствующей воспитательной работы среди всей массы колхозников, повышение производительности труда и поощрение лучших работников колхозников, а также широтный переход к организации звеньев в колхозах».

Многие передовые колхозы нашей необъятной родины успешно решают эту задачу путем перехода на звеньевую организацию труда в бригадах. Руководители этих колхозов учли преимущества звеньевой системы, которая полностью оправдала себя в борьбе за повышение урожайности наших социалистических полей.

В чем же преимущества звеньевой организации труда? Они заключаются в том, что звено, насчитывающее в себе небольшое количество колхозников, дает возможность звеньевому правлению руководить участниками звена, полнее и продуктивнее использовать рабочее время. Бригады полеводческой бригады, насчитывающей в себе 30 и больше трудоспособных колхозников, не в силах проследить за работой каждого в отдельности, поэтому нередки случаи, что колхозники на работе используются неверно, теряя драгоценное время на напрасные переходы, на поиски бригады.

Звеньевая организация труда развивает самоинициативу колхозников в деле правильного ведения сельского хозяйства, в борьбе за повышение урожайности. Звенья создают возможность внедрить должный порядок в оплате труда на основе устава сельскохозяйственной артели. Применяется премиальная оплата лучшим колхозникам сверх заработка на трудодни в звеньях будет обеспечено. При звеньевой системе будут выявлены колхозники с отсталыми, рваными настроенками, работающие в колхозе два вида.

Учит эти основные преимущества звеньевой организации труда, передовые колхозы нашего района, где руководители колхозов и все колхозники по-настоящему борются за укрепление мощи колхозов, за зажиточную колхозную жизнь, в бригадах создают постоянные производственные звенья.

В колхозе имени Чкалова, Болшевского сельского совета, в полеводческой бригаде организован три звена, звеньевыми выделены лучшие колхозники. Заключение между собой договоры на социалистическое соревнование, определены возможности, они взяли обязательство добиться урожая зерновых культур по 100—140 пудов с каждого гектара. Эти звенья образно подготовились к весеннему севу: много заготовили озы и птичьего помета, хранили для подкормки ошмиз хлеба конский навоз, решили достичь нормы выработки на каждом гектаре мощным плугом до 0,90 гектара.

Переквалификация трактористов

Сенские машинно-тракторная станция с начала ее организации обучила 313 трактористов. По количеству обученных можно предположить, что работников на тракторах в зоне МТС надвигажи, но в самом деле их ощущается острый недостаток.

Причина этому та, что до сих пор отсутствовал дифференцированный подход к установлению трактористам зарплаты, имела место уравниловка, не считались с квалификацией трактористов.

Во избежание этого дирекция МТС с 25 марта проводит переквалификацию трактористов, работающих и не работающих в машинно-тракторной станции. Трактористы, прошедшие квалификационную комиссию, получают удостоверение на право управления трактором и будут отнесены к I или II категории.

Отнесенные во второй категории трактористы будут получать зарплату на 10 процентов больше трактористов, отнесенных к первой категории.

Сейчас до начала работы квалификационной комиссии с целью повышения технических знаний трактористам читаются лекции и проводятся консультации.

Дубошин, заместитель директора МТС по политчасти.

удвоить выработку на бороновании. В колхозе «Путь Ленина», Великопольского сельского совета, руководителями производственных звеньев избраны лучшие женщины-колхозницы гг. Е. А. Селина и А. Г. Лудырина. Желая завоевать колхозное первенство, сейчас в звеньях семени записаны полностью и доведены до высокой всхожести, сельскохозяйственный отремонтирован, несколько лошадей поставлены на отдых, укреплена среди колхозников и трудовая дисциплина.

Таких прекрасных образцов в реализации указаний XVIII съезда партии в районе очень много. Но есть немало и таких председателей колхозов, которые организации звеньев не уделяют никакого внимания. Колхоз «Правда», Смоленского сельского совета (председатель колхоза тов. Швецов), самый отсталый и сельсовет. Ведется ослабление трудовой дисциплины среди отдельных колхозников там часто наблюдаются отказы от работы. Некоторые члены колхоза систематически не выполняют нормы выработки. К весеннему севу колхоз не подготовился. И все же, несмотря на это, правление колхоза не считает нужным заняться организацией звеньев, не старается пробудить самоинициативу колхозников, не поддерживает передовых людей сельхозартели.

Не организуется производственных звеньев и в колхозах Ключинского, Старо-Деревенского и других сельских советов. Председатель Ключинского сельсовета тов. Ершов чистосердечно признается, что организации звеньев он не уделял никакого внимания.

В своем внутреннем звеньевой системы организации труда пошину и работникам районного земельного отдела. Повседневную помощь колхозникам в выполнении указаний партии и правительства они заменили беспоконной суетней. Большинство участковых агрономов посетили на то, что организация постоянных звеньев в колхозах входит в их повседневную работу, этим делом не занимается. Опыт работы передовых участковых агрономов гг. Силангина и Емельяна не переносится. В результате, по имеющимся в районе сведениям, в колхозах насчитывается 40 звеньев, в том числе 32 организованных в прошлые годы.

Текущий год должен стать годом новых побед социалистического земледелия на основе выполнения решений партии и правительства. Образцовая подготовка к весеннему севу и уборке урожая будет зависеть главным образом от правильной организации труда в колхозах, то есть от внедрения в коллективный труд звеньевой системы. Это важнейшее мероприятие требует активного участия всех колхозников, агрономов, руководителей сельских советов и местных партийных организаций.

Техник-конструктор Тульской артели «Инструментальник», депутат городского Совета, комсомолец Л. М. Морозова сделала целый ряд изобретений и внесла в производство различные приспособления, которые дали десятки тысяч рублей экономии.



Л. М. Морозова за работой. Фото В. Короткова. Фото катше ТАСС.

В честь VI Сессии Верховного Совета СССР

Посуда сверх плана

Коллектив стеклозавода «Красный Октябрь» в честь Шестой Сессии Верховного Совета СССР за вторую декаду марта производственный план выполнил на 106 процентов. Таких успехов коллектив завода добился благодаря социалистическому соревнованию и стахановскому движению, благодаря стремлению всего коллектива успешно выполнять решения XVIII съезда партии Ленина—Сталина.

Лучших результатов в работе добились бригады, работающие на машинах «Шнязор». Андрей Барсуков выработал за декаду 7431 штучку автокаровой посуды, вместо 6240 по норме. Павел Яков за декаду выполнил на 127,3 процента, сверх плана сделал 1510 штуч. Больше чем по тысяче штуч сверх плана дали Петр Урянов, Михаил Кормилицын, Василий Ушаков, Ефим Стрелков, Николай Цветков и другие.

На ручной выработке лучшие результаты дал Константин Мурзин, который выработал 6063 штучки автокаровой посуды вместо 5250 по норме, и Федор Соколов—сверх плана дал 603 штучки.

Досрочно выполним четырехмесячную программу

Встретим международный праздник 1 Мая новыми победами

Обращение коллектива цеха завода имени Кирилла ко всем рабочим, работникам, технической интеллигенции и служащим города и района

Дорогие товарищи!

Истекший год после XVIII съезда партии Ленина—Сталина ознаменован усилением борьбы за реализацию главной экономической задачи, от разрешения которой зависит переход от социализма к коммунизму. Эта задача с неперывающей ясностью изложена в докладе великого вождя, друга и учителя товарища Сталина:

«Развернуть дальше подъем нашей промышленности, рост производительности труда, усовершенствование техники производства с тем, чтобы, после того, как уже перегнали главные капиталистические страны в области техники производства и темпов роста промышленности,—перенять их также экономически в течение ближайших 10—15 лет».

Развернувшееся по всей стране социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки родило новые, более совершенные формы стахановского движения: многостаночное обслуживание, совмещение профессий, движение за выполнение плана пятилетки по росту производительности труда в 4 года.

На основе выполнения исторических решений XVIII съезда партии Ленина—Сталина наша страна за истекший год одержала новые блестящие победы во всех областях промышленности, транспорта, социалистического земледелия, в области культуры, техники и искусства. Выполняя решения съезда большевистской партии и указания товарища Сталина, коллектив нашего цеха производственную программу в феврале 1940 года выполнил на 117,5 процента. Таких успехов мы добились благодаря сознательному отношению к труду, укреплению трудовой дисциплины, широко развернутому агитационно-массовой работе, лучшей организации производственных участков и широко развернутому стахановскому движению.

Дорогие товарищи рабочие, работники, техническая интеллигенция и служащие города и района! Приближается великий протестарский праздник 1 Мая. Мы должны встретить этот праздник досрочным выполнением четырехмесячной производственной программы. Такова задача стоит сейчас перед всеми предприятиями. Чтобы решить ее победоносно, мы будем соревноваться за первое место в первомайской колхозе и берем следующие обязательства:

- Освоить выпуск новой продукции; выполнить программу апреля досрочно; организовать три стахановских бригады; усилить агитационно-массовую работу, поставить ее так, чтобы каждый рабочий был в курсе всех событий международной жизни и собирной внутри нашей страны.

Мобилизуем весь актив цеха на изучение «Краткого курса истории ВКП(б)».

Товарищи металлисты, железнодорожники, текстильщики, работники местной и кооперативной промышленности! Мы обращаемся к вам с призывом — шире развернуть предельное социалистическое соревнование за досрочное выполнение четырехмесячной производственной программы, за первое место в первомайской колхозе.

Пусть широкой волной разольется предельное социалистическое соревнование. В честь великого праздника трудящиеся дадим сверх плана на машины, тысячи метров ткани, на десятки тысяч рублей товаров широкого потребления. Достигнем новых побед в повышении производительности труда, экономии металла, топлива, снижения себестоимости и улучшения качества выпускаемой продукции. Все это пойдет на расцвет и могущество нашей любимой родины, все это будет способствовать выполнению решений XVIII съезда партии Ленина—Сталина!

Да здравствует великое победоносное социалистическое соревнование!

Да здравствует наша любимая родина!

Да здравствует непобедимая партия большевиков, которая ведет нас от победы к победе!

Да здравствует Центральный Комитет ВКП(б) и великий вождь трудящихся товарищ Сталин!

По поручению коллектива цеха: Начальник цеха М. П. Несо, секретарь партбюро Е. Н. Баринов, председатель цехового комитета И. Г. Карпов, стахановцы: А. Г. Большаков, А. Я. Стрыков, А. И. Царва, А. Е. Самсонов, В. Г. Сухов, П. В. Бодрова, Т. Г. Агеев.

Обращение принято на сменных собраниях.

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ШКОЛЫ ДЛЯ ПРИЗЫВНИКОВ

В Наркомпросе РСФСР состоялось совещание начальников общеобразовательных школ для призванных. В совещании приняли участие представители органов народного образования ВПСНС и Наркомата Оборона. Во всех районах страны сейчас созданы школы, где призванные овладевают грамотой, повышают свой общеобразовательный уровень. В Москве 26 таких школ. В них обучается более 3 тысяч человек.

Хорошо поставлено обучение призванных в Сталинградской области. Школы созданы при домоуправлениях, в сельских советах, на предприятиях. В этой работе принимают активное участие комсомольские и другие общественные организации. Совещание решило на позднее 1 апреля охватить учебной все призванных. Для лучших школ установлено переходящее красное знамя и выделен специальный фонд.

С хуторов — в колхозные центры

Сельскохозяйственный банк СССР открыл на 1940 год кредиты колхозникам на переселение в хутор в колхозные центры. В прошлом году в колхозные центры переселилось с хуторов более 300 тысяч колхозных дворов. Многим из них государство оказало большую помощь в виде кредитов на обустройство жилищем и хозяйством на новом месте.

В текущем году Сельскохозяйственный банк отпускает кредиты также правлениям колхозов на благоустройство колхозных центров по многим местам, значительное разрастание в связи с переселением туда колхозников с хуторов. Кредиты выдаются на строительство жилищ, общественных бань, улучшение подъездных путей, освещение, строительство клубов, детских яслей и других хозяйственных построек.

Развитие индивидуального рабочего огорода

Сотни тысяч рабочих и служащих имеют индивидуальные огороды. Секретариат ВПСНС оказал все профессиональные организации, особенно фабрично-заводские и местные комитеты, оказывать максимальное содействие рабочим и служащим в организации огородного хозяйства. Желательно иметь индивидуальные огороды, фабрично-заводские и местные комитеты должны помочь, кредиты за ними земельные участки, приобрести необходимый инвентарь и семена. Вся работа по подготовке к весенней посевной кампании должна быть закончена не позднее 10 апреля.

Сегодня, в 6 часов вечера, в клубе Металлистов со-зывается ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНЫЙ АКТИВ. Повестка дня: Об итогах VIII областной партийной конференции (доклад секретаря ГК ВКП(б) тов. Прошлогова). Вход по пригласительным билетам. Горком ВКП(б).

Резолюция VIII Ивановской областной партийной конференции по отчетному докладу обкома ВКП(б)

Заслушав и обсудив отчетный доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Палкина о работе обкома ВКП(б), VIII областная конференция ВКП(б) постановляет:

Признать политическую линию обкома ВКП(б) правильной и практическую работу удовлетворительной.

Областная партийная конференция с огромным удовлетворением отмечает, что за истекший период XVIII съезда ВКП(б) народы СССР под руководством ВКП(б), ее Ленина-Сталина Центрального Комитета и вождя трудящихся всего мира товарища Сталина завоевали новые исторические победы в великом деле строительства коммунизма.

Промышленность СССР в 1939 году дала новый качественный рост продукции.

В социалистическом сельском хозяйстве, несмотря на некоторые неблагоприятные климатические условия, урожай зерновых, картофеля, льна и хлопка в 1939 году получен значительно выше, чем в 1938 году.

Как никогда укрепилось морально-политическое единство советского народа вокруг партии Ленина—Сталина, Советского правительства и товарища Сталина.

Проведенные выборы в местные Советы депутатов трудящихся ознаменованы новой, огромной победой неуправляемого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Опираясь на свою растущую экономическую и политическую мощь, СССР еще более упрочил свой международный вес и безопасность своих границ.

В результате неуклонного проведения мудрой сталинской внешней политики, Советское правительство разоблачило коварные замыслы пожизнителей войны из лагеря англо-французских империалистов, разбив их попытки втянуть нашу страну в войну.

Красная Армия и Красный Военно-Морской Флот покрыли себя новой, неудавшейся славой в боях за неприкосновенность границ нашей родины, за освобождение трудящихся Западной Украины и Западной Беларуси от из-под ига польских помещиков и капиталистов, на фронте борьбы с фишковой безгвардейщиной, за безопасность города Ленинграда.

Большевики Ивановской области и своей VIII областной партийной конференцией пришли еще более сплоченными вокруг ЦК ВКП(б) и товарища Сталина, повисав свою революционную бдительность, неприкосновенность и безопасность к врагам народа.

Областная партийная организация, выполняя исторические решения XVIII съезда ВКП(б), решения майского Пленума ЦК ВКП(б) и указания товарища Сталина, добилась новых успехов в промышленности, сельском хозяйстве, подвиге материально-культурного уровня трудящихся, их мобилизационной готовности защищать до конца завоевания социализма.

Вооружаясь необходимым учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, обогащая свои знания изучением «Краткого курса истории ВКП(б)» — этой энциклопедии марксизма-ленинизма, партийные и непартийные большевики, наши кадры выросли и еще более идейно закалялись.

Укрепляя и далее свои связи с широкими массами, проводя с большим размахом агитационную работу, областная партийная организация обеспечила дальнейший рост сплоченности трудящихся области вокруг партии Ленина—Сталина и их активности в выполнении хозяйственных и политических задач.

Отличившись от враждебных элементов, областная партийная организация приняла в свои ряды десятки тысяч новых членов и кандидатов партии, лучших представителей рабочих, крестьян и советской интеллигенции.

Одним из самых важных итогов работы за отчетный период областная партконференция считает рост и выхождение новых кадров, воспитанных партией, вооруженных технически и идейно, способных до конца отстаивать дело Ленина — Сталина, дело социализма.

Пршедшие отчеты и выборы пар-

тийных органов подняли боеспособность партийных организаций области на новую высоту. Выборы прошли под знаком проверки выполнения решений XVIII съезда ВКП(б), майского Пленума ЦК ВКП(б) и мобилизации коммунистов на дальнейшее и успешное выполнение исторических решений XVIII съезда.

Организованность и деловитость, развертывание большинства критики и самокритики недостатков работы, внутрипартийной демократии продемонстрировали партийные собрания и конференции.

Большевики области пришли к своей областной партийной конференции с еще большей решимостью и энергией бороться за дальнейшее полное осуществление решений XVIII съезда ВКП(б), майского Пленума ЦК ВКП(б) и указаний товарища Сталина, не страшась никаких трудностей.

I.

Конференция с удовлетворением отмечает выполнение государственной программы 1939 года важнейшей в области хлапчобумажной промышленности на 101 проц., химической — на 103 проц., шелковой — на 103 проц. и пищевой — на 103 проц. кустарно-промышленной общесовета — на 100,3 проц. и выполнение программы машиностроительными предприятиями: Александровским радиоавтомом, заводом им. Серго Орджоникидзе, им. Калинина, им. Фрунзе и др. в результате улучшения руководства хозяйственной работой со стороны партийных организаций и хозяйственных руководителей.

Огромная роль в завоевании этих успехов промышленности принадлежит передовым людям — сталкерам и ударникам предприятий, движущим вперед производство, разрабатывая новые формы сталинского движения, как многостаночное обслуживание, совмещение профессий и т. д.

Конференция считает крупнейшим недостатком в работе хозяйственников и руководителей обкома ВКП(б) невыполнение плана в целом по области машиностроительными заводами, литейными фабриками, электростанциями, особенно топливной промышленности как по добыче торфа и древесного топлива, так и их доставке потребителям.

Не выполнил план и местная промышленность областного и районного подчинения, — это имеет место потому, что обком ВКП(б) и областком неудовлетворительно выполняли решения XVIII съезда ВКП(б) о ее всемерном развитии.

Областная партийная конференция предлагает обкому и всем партийным организациям обеспечить в 1940 году выполнение государственного плана всеми отраслями промышленности, считая это минимальным заданием.

От партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей конференции требует укрепления трудовой дисциплины, выполнения плана по себестоимости и качеству продукции за счет дальнейшего подвига производительности труда, экономного расходования сырья и материалов, рационализации производства, механизации трудоемких работ и решительного сокращения непроизводительных управленческих расходов.

Партийные, профсоюзные организации и хозяйственные руководители еще настойчивее должны развертывать сталинское движение и особенно такие его формы, как переход на многостаночное обслуживание, совмещение профессий, добиться того, чтобы восполнить невыполнение плана за первые месяцы 1940 года и не допустить летнего спада в текстильной промышленности.

Райкомы и горкомы ВКП(б) особое внимание должны уделить делу налаживания работы топливной и энергетической промышленности, имея в виду их решающее значение для успешной работы всех других отраслей промышленности.

Партийная конференция, одобряя решения январского пленума обкома ВКП(б) о местных видах топлива в 1940 год, обязывает обком ВКП(б), партийную группу областного комитета, все партийные организации и хозяйственных руководителей области безусловно выполнить программу до-

бычи и транспортировки торфа и древесного топлива, имея, что это предопределяет как успех работы всей промышленности, так и дело нормального снабжения топливом бытовых и культурных учреждений и населения.

От партийных организаций и хозяйственных работников торфореприятий в сезон 1940 года конференция требует своевременной и тщательной подготовки к торфосезону, коренного улучшения и использования механизмов и организации труда, развития сталинского движения до уровня передовых отраслей промышленности, приведения фортификации в порядок, выполнения и перевыполнения плана по добыче, сушке, уборке и вывозке торфа потребителям.

Договорительные организации должны самым решительным образом улучшить свою работу, ориентировавшись на создание постоянных кадров, лучше использовать механизмы и своевременно организовать выход в лес колхозников.

Ввод новых мощностей на станциях энергокомбината, своевременное и полное проведение оборудования и энергетическое, улучшение складского и транспортного хозяйства электростанций, постройки узкоколейной железнодорожной ветки Тейково—Истринск, создание необходимых запасов топлива на аварийных складах и проведение других, необходимых для надежной работы станций мероприятий — конференция предлагает руководителям энергопредприятий и обкому ВКП(б) обеспечить полностью и в срок.

Конференция предлагает обкому ВКП(б) и требует от Наркомтекстильпрома СССР и РСФСР ускорить дело о реконструкции литейных фабрик им. Карла Либкнехта, «Парижская Коммуна», «Свободный пролетарий» и др., использовать полностью отпущенные на это средства, введение в строй имеющегося нового оборудования, а также постройку в городе Вязники завода по изготовлению запястных частей для лыжной промышленности.

Взять под повседневное наблюдение реконструкцию ковровых машиностроительных заводов, колчугинского завода НКПС, завода «Торфмаш», завода № 4 и др. предприятий машиностроения области, имея в виду их большое государственное значение.

Партийная конференция обязывает территориальные партийные организации и областной комитет ВКП(б) оказать всемерную помощь в развертывании массово-политической работы на железнодорожном и водном транспорте. Хозяйственные и партийные руководители железнодорожного и водного транспорта обязаны обеспечить полное выполнение государственных планов, особенно по перевозкам топлива для предприятий машиностроения области, имея в виду их большое государственное значение.

Конференция поручает обкому ВКП(б) поставить вопрос перед НКПС о постройке вытязного туннеля на станции Сахтыч, окончание реконструкции депо Иваново и пассажирского вокзала, постройки железнодорожной ветки Шуш—Юла.

Разрешить вопрос о превращении рек Унжи и Каламыя из сплавных в судоходные на все время навигации и об организации ремонтной базы в Кинешемском затоне.

Улучшить работу органов связи, особенно по телефонизации, радиофикации и воздушной почте, подвеле под них необходимым материальную базу.

Отмечая неудовлетворительную работу по строительству, конференция требует от обкома ВКП(б) и местных партийных организаций дальнейшего развития промышленности строительных материалов, усиления контроля деятельности администрации строек и на этой основе коренного улучшения их работы, ускорения жилищно-бытового строительства для трудящихся промышленных городов области (Иваново, Владимир, Ковров, Вязники и др.).

Конференция обязывает обком, горкомы и райкомы комитета ВКП(б) обратить особое внимание на строительство шоссеиных дорог, применяя в этом деле методы стрелителей Ферганского канала имени товарища Сталина. В первую оче-

редь построить дороги Иваново—Кинешма, Писново — Комсомольск, Серода — Иваново — Кинешма, Макарьево — Юрьеве — Кинешма, Кинешма — Семеновское — Кадаш, Иваново — Южа и другие.

Конференция обязывает обком ВКП(б), РК и ГК ВКП(б) и советские организации расширить сеть пассажирского автотранспорта, полностью использовать автопарк обществу пользования и увеличить коэффициент грузоподъемности автомашин. Расширить и приспособить к большой пропускной способности ремонтную мастерскую в гор. Иваново, строительство новых базисно-заправочных станций в Иваново, Коврове, Шуе, Вичуге, Александрове.

Конференция считает нетерпимым дальнейшее отставание в развитии местной промышленности, промкооперации, нехватку ширпотреба в крупной промышленности и обязывает исполком областного Совета депутатов трудящихся, обком, райкомы и горкомы ВКП(б) обеспечить исполнение решений XVIII съезда ВКП(б) о развитии местной промышленности и промкооперации, призванных обеспечить растущие потребности трудящихся. Развить новые производства в первую очередь на базе использования местного сырья (лес, ископаемые). Широко развернуть сеть подшефных и обуванных мастерских, мастерских по ремонту бытового инвентаря и предприятий пищевой промышленности.

II.

Областная партийная конференция отмечает, что за отчетный период колхозы * совхоза области добились новых успехов в организационно-хозяйственном укреплении колхозов и совхозов и в росте зажиточности колхозников. В результате выполнения решения майского Пленума ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбаваривания» и постановления Центрального Комитета ВКП(б) «О мерах охраны общественного животноводства в колхозах» еще более окрепло общественное хозяйство колхозов, наведен порядок в основе колхозного благополучия — в землепользовании. Урожай зерновых в 1939 году составил 9,3 центнера с га, льноволова 3,6 центнера с га, картофеля 8,8 центнера с га, что значительно выше урожая 1938 года. Передовые колхозы и совхозы научились при любых климатических условиях получать высокий урожай. В колхозах области организовано вновь 3.504 товарищеских животноводческих фермы и значительно увеличено поголовье скота на ранее существовавших фермах.

Вместе с этим областная партийная конференция отмечает наличие крупнейших недостатков в сельском хозяйстве и упущений в руководстве им со стороны партийных и советских организаций области.

Машино-тракторные станции области в 1939 году план тракторных работ выполняли лишь на 67,5 проц., выработав в среднем на 15-ти сильный трактор 242 га. Использование лошадей на работах также неудовлетворительно. В результате весенний сев, уборка и озимый сев не были проведены в сызкие сроки и в ряде совхозов и колхозов были допущены большие потери урожая при уборке, а часть посевов не была убрана вовсе.

Государственные поставки как в 1939 году по зерну и картофелю области еще не выполнены. Также неудовлетворительно темпы обработки и сдачи льна государству по ряду льноводческих районов.

Подготовка к осеннему севу находится в неудовлетворительном состоянии. Семян зерновых засеяно 95,1 проц., картофеля лишь 74,5 проц., льносемя 91 проц. План ремонта тракторов выполнен на 54,7 проц., вывоз минеральных удобрений на 64 проц., навоза на 14 проц., торфа на 7,7 проц.

Конференция особенно отмечает неудовлетворительно выполненное решения XVIII партийного съезда о создании картофелеводческих и молочно-животноводческих баз вокруг промышленных центров области. В 1939 году посеяно овощей 5.841 га, вместо 7.000 га по пла-

ну. Урожайность овощей по большинству колхозов низкая и не превышает 100—110 центнеров с га. Наиболее слабо развито и запущено парниково-тепличное хозяйство в совхозах и колхозах области, насчитывающее всего около 106 тыс. парниковых рам и около 2.000 метров парниковых теплиц.

Партийная конференция отмечает неудовлетворительное руководство земельными органами со стороны обкома ВКП(б).

Областная партийная конференция подчеркивает перед всеми партийными и советскими организациями области, что выполнение решений XVIII партийного съезда и указаний тов. Сталина о дальнейшем подвиге сельского хозяйства является важнейшей и боевой задачей. Конференция обязывает областные и районные партийные и советские организации широко использовать в деле дальнейшего подвига сельского хозяйства опыт передовых районов, колхозов и совхозов области: Пучежского района, колхоза имени Сталина, Шуйского района и др., а также опыт всех участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки: МТС колхозов, совхозов и передовиков сельского хозяйства. Конференция одобряет постановление январского пленума обкома ВКП(б) о подготовке к осеннему севу 1940 года и проведении последующих сельскохозяйственных работ и обязывает обком ВКП(б), горкомы и райкомы партии, советские и земельные организации обеспечить своевременное и полное выполнение этого решения.

Заключить в ближайшие дни ремонт тракторов и сельхозмашин, укомплектование тракторных бригад на расчетах двухдневной работы. Полностью засыпать и обработать сомена, доведя их до высоких посевных кондиций и безусловно выполнить план вывоза удобрений как местных, так и минеральных.

Одобрить разработанные обкомом и исполкомом мероприятия по коренному улучшению дела овощеводства в области и повышению урожая картофеля и обязать партийные, советские и земельные организации уже в текущем году добиться выполнения всех намеченных мероприятий, обеспечивающих покрытие потребности населения городов в овощах, картофеле и молочных продуктах.

Партийным, советским и профсоюзным организациям обратить серьезное внимание на расширение и поддержку индивидуального огородничества рабочих и служащих.

Всемерно развивать и в дальнейшем общественное животноводство в колхозах и совхозах, добившись уже в текущем году организации в каждом колхозе не менее 2 животноводческих ферм, укрепления кормовой базы и повышения продуктивности скота.

Для лучшей организации труда в колхозах считать необходимым решительно перейти к зыневой системе труда и закончить укомплектование производственных звеньев до начала весеннего сева.

Учитывая, что полное использование лошадей имеет огромное значение в своевременном проведении посевных работ и уборки урожая в колхозах и совхозах, предложить партийным, советским и земельным организациям разработать практические мероприятия по лучшему использованию лошадей, расширить производство упряжи и транспортного инвентаря, повести решительную борьбу за антигосударственным и перальным отношением к коню.

Областная партийная конференция одобряет постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о посадке 15—20 фруктовых деревьев на каждом приусадебном участке колхозников, рабочих и служащих и предлагает обкому партии, исполкому областного комитета депутатов трудящихся разработать практические мероприятия по закладке питомника для снабжения посадочным материалом колхозников, рабочих и служащих и развитию общественного садоводства.

Резолюция VIII Ивановской областной партийной конференции по отчетному докладу обкома ВКП(б)

Окончано.

Партийная конференция обязывает обком партии и районные комитеты партии обратить особое внимание на постановку партийно-рабочей работы среди колхозников, рабочих совхозов, МТС, укрепление трудовой дисциплины среди колхозников. Провести до начала весеннего сева семинары секретарей первичных колхозных парторганизаций, зам. директоров по политчасти МТС и совхозов.

Предложить областному комитету партии коренным образом улучшить руководство земельными органами, оказав им практическую помощь в быстрейшем завершении перестройки в соответствии с решением СНК СССР и ЦК ВКП(б).

III.

Конференция отмечает, что наряду с перевыполнением плана товароборота за 1939 год состояние торговли в области страдает большими недостатками. Конференция обязывает обком, горкомы и райкомы ВКП(б) улучшить руководство работой торговых организаций и добиться культурной и образцовой постановки дела торговли.

Обратить особое внимание на увеличение товароборота за счет увеличения департаментов заготовок, расширения выпуска ассортимента товаров широкого потребления и кооперативной промышленности, организации колхозной торговли. Своевременно и полностью подготовить техническую базу для переработки и закладки на хранение заготавливаемых продуктов.

Партийным, советским организациям, органам суда и прокуратуры необходимо вести серьезную борьбу с расстратами и хищениями в органо-кооперативных организациях; с дезорганизаторами советской торговли — спекулянтами и перекупщиками.

Конференция обязывает партийные и советские организации очистить торговый аппарат от спекулятивных элементов, внимательно подбирать и политически воспитывать кадры торговых работников, окружив достойным вниманием и заботой честных торговых служащих.

Признавая неудовлетворительное руководство делом здравоохранения со стороны органов здравоохранения, партийных и советских организаций, конференция предлагает партийным, советским организациям улучшить работу здравоохранения, поставить на должную высоту санитарно-профилактическую и просветительную работу среди трудящихся, укрепить органы здравоохранения проверенными квалифицированными кадрами.

Отмечая крупнейшие недостатки в постановке школьного дела и коммунистического воспитания учащихся (наличие низкой успеваемости, вторичности, нарушенной дисциплины), партконференция обязывает органы народного образования, партийные и советские организации серьезно заняться исправлением этих недостатков. Улучшить работу органов народного образования, последовательно заниматься вопросами и нуждами школы и учителя, помогая учителям овладеть марксистско-ленинской теорией и повышать деловую квалификацию.

Конференция обязывает органы народного образования, партийные и советские организации добиться улучшения качества учебы, воспитательной работы в школе, повысить успеваемость, искоренить вторичность и нарушения дисциплины, обеспечить выполнение решений XVIII съезда ВКП(б) о всеобщем среднем обучении в городах, семилетнем обучении в сельской местности.

Конференция обязывает обком, горкомы и райкомы ВКП(б) улучшить руководство высшими и средними учебными заведениями, обратить особое внимание на постановку

преподавания общественно-политических дисциплин, учебно-воспитательной и научно-исследовательской работы, на повышение идейно-политического воспитания преподавателей и научных кадров. Укрепить кадры аппараты городских и районных отделов народного образования.

Конференция обязывает все партийные, советские и хозяйственные организации ликвидировать отставание городского хозяйства от общесоюзного развития области, улучшить работу коммунальных предприятий и жилищно-коммунального строительства. Наряду с ускоренным новым строительством необходимо серьезно подготовиться и провести ремонт жилых зданий и коммунальных предприятий в текущем году.

Конференция обязывает партийные и советские организации усилить работу по мобилизации средств, обеспечивая своевременное финансирование всех отраслей хозяйства и культуры области.

IV.

Конференция отмечает, что в партийных организациях области проделана серьезная работа по перестройке партийной пропаганды. Большинство партийных, советских, хозяйственных и комсомольских кадров истории и теории большевистской партии изучают самостоятельно. Увеличился спрос на марксистско-ленинскую литературу (в области распространено 168 тыс. экз. «Краткого курса истории ВКП(б)». Одновременно с сокращением количества кружков, широко развернулась лекционная система пропаганды: в 1939 году прочитано 9658 лекций, на которых присутствовало — 917.980 чел., повысилась роль печатной пропаганды.

Однако в деле постановки партийной пропаганды имеются серьезные недостатки, значительная часть партийных, хозяйственных кадров, советской интеллигенции изучает еще доктябрьский период истории партии. Многие секретари партийных организаций по-прежнему не организуют партийную пропаганду и ограничиваются лишь разговорами о пользе теории.

Не во всех партийных организациях создается общественное партийное мнение против тех, кто не изучает основ марксизма-ленинизма. Партийные кабинеты не добиваются еще полностью организующей роли в деле оказания помощи изучающим историю партии.

Изучение истории партии в кружках проходит крайне медленно, только один кружок из 298 закончил изучение «Краткого курса истории ВКП(б)».

Конференция обязывает обком, горкомы и райкомы ВКП(б) усилить повседневное руководство делом партийной пропаганды, ликвидировать самотек, имеющийся в некоторых партийных организациях, организовать изучение истории ВКП(б) всеми руководящими партийными и непартийными кадрами. Оказывать систематическую и дифференцированную помощь самостоятельно изучающим историю ВКП(б). Обеспечить контроль над тем, как коммунисты выполняют уставные требования — непрерывно вооружать себя марксистско-ленинской теорией. Проводить индивидуальные беседы с коммунистами. Связывать совещания по обмену опытом, обсуждать вопросы пропаганды на партсобраниях и создавать общественное партийное мнение против тех, кто не изучает историю партии. В работе лекторских групп обкома и ГК ВКП(б) обратить серьезное внимание на дальнейшее повышение качества лекций. Расширить постановку лекций и докладов по вопросам, связанным с текущей политической партией.

Обратить серьезное внимание на постановку работы городских и районных парткабинетов, на укрепление их организующей роли в деле оказания помощи самостоятельно изучающим историю партии. Улучшить работу кружков по изучению

истории ВКП(б), обеспечивать подготовку слушателей к занятиям и активное участие их в обсуждениях теоретических вопросов. Облагатим и районным газетам шире освещать организационный опыт пропаганды, самостоятельно изучающих историю ВКП(б), работы лекторских групп, давать оценку качества содержания лекций, консультаций, занятий кружков и т. д.

Партийные организации в период избирательной кампании достигли значительных успехов в развертывании агитационно-массовой работы среди трудящихся, но эти успехи не запрещены всеми парторганизациями области.

Конференция обязывает партийные организации закрепить уровень агитационной работы, достигнутый в период избирательной кампании. Поднять идейно-политическое содержание работы руководителей агитколлективов и агитаторов.

Направить политическую агитацию на усиление коммунистического воспитания трудящихся масс и на еще более успешное выполнение задач, поставленных XVIII съездом ВКП(б). Шире привлекать советскую интеллигенцию для чтения научных лекций, докладов и бесед, показывать опыт лучших агитаторов, делая его достоянием всей области.

Конференция поручает обкому, горкомам и райкомам ВКП(б) улучшить руководство добровольными обществами СВВ и МОПР, оказывая им повседневную практическую помощь.

Улучшить работу культурно-просветительных учреждений, особенно села, привлекая для этого культурные силы городов и районов. Профсоюзным необходимо организовать систематическую культурно-просветительную работу в общежитиях и улучшить работу клубов, библиотек и красных уголков.

Конференция поручает обкому, горкомам и райкомам ВКП(б), советским и профсоюзным организациям организовать обучение всех параматричных и залоговальных, а также всемерно увеличивать сеть средних школ взрослых.

Конференция обязывает обком, горкомы и райкомы ВКП(б) улучшить руководство областной и районной печатью: глубже выжить в работу редакций, направляя их на последовательную и настойчивую борьбу за выполнение решений партии, укрепляя редакции проверенными и способными товарищами.

Конференция одобряет решения ЦК ВКП(б) о слиянии с работы редактора «Рабочего края» т. Кудричева, допустившего в печати очерк-фельетон подхалимского характера.

Конференция обязывает редакцию «Рабочего края», городских и многоотраслевых газет положить в основу своей работы исторические решения XVIII съезда ВКП(б), особенно настойчиво бороться за дальнейшее развитие местной промышленности, добычи местных видов топлива и сырья, создание вокруг промышленных центров картофельно-опионых и животноводческих баз.

Шире и смелее развертывать в газетах большевистскую критику и самокритику недостатков работы, ярко показывать многогранный опыт работы партийных, комсомольских, советских, хозяйственных организаций, опыт работы передовых людей промышленности и сельского хозяйства. Улучшить руководство рабоче-крестьянским движением, привлекая к активному участию в газетах партийный актив и советскую интеллигенцию.

V.

После XVIII съезда ВКП(б) областная партийная организация значительно улучшила работу в деле изучения, подбора, выдвижения и расстановки кадров. Только за 1939 год на руководящую партийную, советскую, комсомольскую, хозяйственную и профсоюзную работу выдвинуто свыше 5 тыс. человек. Конференция обязывает обком,

горкомы и райкомы ВКП(б) в дальнейшей работе с кадрами строго руководствоваться указаниями тов. Сталина на XVIII съезде ВКП(б), избегать ошибок при выдвижении, оказывать практическую помощь товарищам, выдвинутым на руководящую работу. Заботиться об их идейно-политическом и деловом росте, не допускать необоснованного переименования снятых и переброски работников с одной работы на другую, обеспечить тем самым лучший рост и устойчивость кадров.

Ускорить дело создания резерва для выдвижения на руководящие посты партийной и государственной работы, особо обратив внимание на выдвижение женщин и беспартийных кадров.

Организовать работу с низовыми сельско-хозяйственными кадрами: председателями, бригадирами колхозов и тракторных бригад, оказывать им помощь в их политическом росте и повышении деловой квалификации и решительно пресекать попытки частой и необоснованной их смены.

Поручить обкому организовать курсы по подготовке и переподготовке руководящих партийных кадров, обеспечить контроль по расходованию средств, отпускаемых организациям, на проведение курсов советских, хозяйственных и др. работников.

Конференция обращает внимание партийных организаций на необходимость более серьезного руководства комсомольскими организациями в подборе, расстановке и политическом воспитании комсомольских кадров.

Поручить обкому ВКП(б) практиковать созым руководящих работников отделов кадров горкомов и райкомов ВКП(б) на семинары по обмену опытом работы, предварительно изучая их работу на местах.

VI.

Проведенная на основе исторических решений XVIII съезда ВКП(б) перестройка партийных органов значительно улучшила организационно-партийную работу в областной партийной организации, укрепила внутривнутрипартийную демократию, повысила инициативу, активность и авангардную роль коммунистов во всех отраслях социалистического строительства. Укрепляя и расширяя связи с широчайшими массами трудящихся, парторганизация получила свои ряды за счет лучшей, передовой части рабочих, колхозников и интеллигенции.

За отчетный период принято в партию членов ВКП(б) — 8641 чел., кандидатов в члены ВКП(б) — 23447 человек, в том числе после XVIII съезда партии, кандидатами в члены ВКП(б) — 16828 чел. и членами ВКП(б) — 6321 чел. Вместе с тем недостаточен еще рост партийных рядов за счет трактористов, комбайнеров и рабочих ведущих профессий: ткачей, ватерщиц, банкобросниц, токарей и др., а также и за счет женщин.

Неудовлетворительно еще поставлена работа по большевистскому воспитанию кандидатов партии, в результате чего по области на 1 января 1940 года имеется 7602 кандидата с просроченным сроком.

Конференция обязывает обком, горкомы и райкомы ВКП(б) и все городские парторганизации в своем повседневном руководстве делом регулировать рост особое внимание уделять ходу приема в партию передовых людей ведущих профессий на предприятиях, интеллигенции и технических кадров на селе. Большевистски воспитывать вновь принятых товарищей в партию, обращать особое внимание на работу с кандидатами, имеющими просроченный кандидатский стаж.

Конференция обязывает обком, горкомы и райкомы ВКП(б) обеспечить строжайшее соблюдение принципа индивидуального отбора в партию, не допускать самотека в этом деле, отбирая в ряды ВКП(б) только действительно подготовленных к участию в партии товарищей. Пополнять с партийной безудного и легкомысленного отно-

шения к исключению коммунистов из рядов партии.

Конференция требует от обкома, горкомов и райкомов ВКП(б) конкретного руководства первичными организациями, изучения состояния их работы, оказания им практической помощи, уделяя больше внимания малочисленным парторганизациям.

Конференция обязывает партийные организации полностью использовать право контроля деятельности администрации, добиваясь такого сочетания партийно-политической работы с хозяйственной, чтобы все отрасли промышленности и сельское хозяйство выполнили в 1940 году свои планы.

Учитывая большое значение партийных собраний в деле большевистского воспитания партийных масс, конференция обязывает парторганизации поднять идейное содержание партийных собраний; обкому, горкомам и райкомам ВКП(б) регулярно созывать собрания партийного актива, ставя на обсуждение важнейшие вопросы работы парторганизаций.

Конференция обязывает обком, горкомы и райкомы ВКП(б) организовать систематическую проверку исполнения как решений высшестоящих партийных органов, так и своих решений, воспитывая и дисциплинируя тем самым кадры работников.

Конференция обязывает обком, горкомы и райкомы партии повседневно руководить работой комсомольских организаций и в первую очередь в деле пропаганды марксизма-ленинизма, по вовлечению комсомольцев и всей молодежи на выполнение хозяйственно-политических задач, по улучшению работы школ и коммунистического воспитания детей.

Конференция обязывает обком, горкомы и райкомы ВКП(б) устраивать воскресники в партийном хозяйстве, не допуская задержки выдачи парткоммунистов принятым и восстановленным в партию.

Партконференция обязывает партийные организации поднять еще выше массовую оборонно-физкультурную работу на фабриках, заводах, в колхозах, совхозах, МТС; крепить оборону страны, держал трудящиеся массы в постоянной мобилизационной готовности.

Конференция ставит задачей партийных организаций возглавлять движение трудящихся области за овладение военными знаниями, добычей такого положения, чтобы каждый трудящийся области овладел, как минимум, одним из средств обороны.

VIII областная партийная конференция выражает твердую уверенность в том, что ивановские большевики, преодолевая трудности, стоящие на пути к новым достижениям, повышая большевистскую бдительность, будут и впредь с еще большей энергией и настойчивостью работать над разрешением великих задач третьей сталинской пятилетки, поставленных XVIII съездом ВКП(б) и вождем народа товарищем Сталиным.

В борьбе за построение коммунистического общества, ивановская партийная организация всегда была, есть и будет верным оплотом Сталинского Центрального Комитета ВКП(б), великого вождя товарища Сталина.

Да здравствует Ленинско-Сталинский Центральный Комитет нашей партии!

Да здравствует наш вождь и учитель товарищ Сталин!

За рубежом

Буржуазные писаки оправдываются

Еще недавно продажные писаки навоевали буржуазную печать лживыми сообщениями о Красной Армии и восхваляли «доблесть» белфинов Сейчас в их агитационные выходы бить отбой Они лживчески оправдываются, ссылаясь на то, что белофинны не разрешили им посетить фронт. Поэтому, дескать, им приходилось верить маннергеймовским агитам. Корреспондент американской газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Керр сознается, что он отчаянно врал в своих сообщениях о положении на фронтах в Финляндии. Но виноват в этом, якобы, Маннергейм. Он-де задал корреспонденту, что маннергеймовская линия укреплений не позволит продолжать наступление. Признавая целый ряд других фактов

передачи заведомо лживых сообщений, Керр, в частности, признает, что иностранные корреспонденты нагло лгали, обвиняя советскую авиацию в нападении на гражданское население.

Теперь буржуазная печать уже не в состоянии скрыть мрачное настроение своих хозяев, вызванное новой победой советской политики мира. Американский еженедельник «Нью-дэй» пишет, что успехи Красной Армии нанесли тяжелейший удар англо-французским империалистам, озвучивая крушение их планов. «Эти успехи, — сокрушается еженедельник, — ослабили уверенность общественности внутри Франции и Англии относительно способности их правительств вести войну».

(ТАСС).

Комсомолка Полина Усикова в 1939 году окончила Смоленский педагогический институт и изъявила желание работать в Приморском крае. В настоящее время тов. Усикова работает преподавателем неполной средней школы в селе Основе (Михайловский район, Уссурийская область) и пользуется большим авторитетом среди учеников.



На снимке: Полина Усикова (в центре) помогает готовить уроки Нале Васильюк и Зине Тепловой.

Фото В. Мясникова.

Фото-кишсе ТАСС.

Образцово подготовиться к севу

К выезду в поле ГОТОВЫ

Почти все колхозы Клязьмо-Городецкого сельского совета образцово подготовились к весеннему севу.

Как и в прошлые годы первенство по сельхозубору держат колхозники сельхозартели имени Сталина. Правильное руководство правления колхоза, бригадира тов. Белоной обеспечили образцовую подготовку к прибайкающей севе. К севу все готово: семена высокой кондиции, сельхозхозяйственный и транспортный инвентарь отремонтирован, полностью приготовлена для каждой лошади доброкачественная сбруя.

Колхозники ведут активную борьбу за получение высокого урожая. Они организовали производственные звенья, план вывозки навоза на поля выполнили, заготовили навоз местных и импортных удобрений.

Хорошо подготовились к севу колхозы имени Калинин и «Партизанская коммуна». Тщательная работа выше средней урожайности, кормовые фонды на весенний сев созданы по плану, семена и сельхозинвентарь готовы.

Чтобы весенне-посевную кампанию закончить в сжатые сроки колхозники сельхозартеля «Партизанская коммуна» купили дополнительно двух лошадей. Собирается вода и птичий помет.

С ремонтом тракторов неблагополучно

Ремонт тракторов в Новкинской МТС проходит весьма неудовлетворительно. Из тракторов, требующих капитального ремонта, отремонтировано менее 25 процентов. Все же это мало беспокоит руководителей партийной, комсомольской и профсоюзной организаций МТС.

Коммунисты т. Хрыкин, Умин и другие показывают на ремонте тракторов прекрасные образцы работы, но они очень мало уделяют внимания массово-разъяснительной работе среди людей занятых на ремонте.

Тов. Умин является председателем работкома, но культурной работы не ведет. Никакого участия в политико-воспитательной работе не принимает и большинство комсомольцев, в результате ремонтные работы идут неудовлетворительно.

Занимается ремонт и потому, что Владимирская машинно-тракторная мастерская задерживает выпуск моторов из ремонта. Сейчас в Новкинской МТС отремонтировано 11 ладных моторов, но из-за отсутствия моторов они стоят, покрываясь пылью и грязью.

Ф. Иванов.

Ответственный редактор И. В. НОВОЖИЛОВ.

Новые нарушения Англией норвежского нейтралитета

В официальном заявлении норвежского морского министерства указывается, что 21 марта в норвежских территориальных водах дважды появлялся английский эсминец, пытаясь приблизиться к германским пароходам, шедшим близ западного побережья Норвегии.

22 марта английский эсминец

норвежского нейтралитета

снова пытался остановить германское судно в норвежских территориальных водах.

Норвежский посланник в Лондоне заявил английскому правительству решительный протест в связи с новыми нарушениями Англией норвежского нейтралитета. (ТАСС).

Нанкинская конференция марионеток

Как известно, по требованию японцев в Нанкине с участием конференции валлизовцев с участием марионеточных правительств (марионетка—кукла. В данном случае роль посаженных кукол выполняют предатели—китайского народа, из которых состоят, организованные японцами «справительств» оккупированных провинций Китая). По указанию японского генерала Ниши, конференция поставила 30 марта создать центрально-справительственный. Конференция уполномочила Ван Цинь вей от имени нового «справительств» поднимать условия мира с японцами. Однако опасаясь возмущения народа, даже среди своих попутчиков, конференция не опубликовала этих условий. Политическая позиция конференции сводится к следующему: «Добрососедские отношения с Японией и совместная оборона против коммунизма».

Список лиц, входящих в состав нанкинских «справительств» уже опубликован. Но, как указывает китайская печать, среди марионеток продолжается грязная за талые шесточки. (ТАСС)

Народное образование в Китае

Десяти китайских университетов были разрушены бомбами японской авиации. Не скоро почти все они возродились снова, на этот раз в глубоком тылу страны. Сейчас на территории Китая управляемой национальным правительством насчитывается свыше 75 высших учебных заведений. В них учится 41 тысяча студентов. Разбросанные по отдаленным районам, эти вузы испытывают много трудностей. Нормальная учебная работа невозможна, во-первых, из-за отсутствия учебных пособий, плохой обстановки общежития и т. д. Правительство Китая принимает меры к улучшению работы вузов и быта студентов.

Массовое образование населения пока еще не налажено. Например, в провинции Гуичжоу 70 процентов населения неграмотно. Существует лишь 2269 школ с числом учащихся в 325 тысяч человек. В этой провинции развернулось кампания массового обучения. В 20 уездах организованы школы, в которых уже обучено 90 тысяч человек взрослых. (ТАСС).

Безобразия продолжают

Колхозом «Красная звезда», Мадлинского сельского совета, в прошлом году руководил Ф. Ф. Кондрин. За период его работы мощь колхоза заметно ослабла, потому что Кондрин не бодол душой за артельное хозяйство. В 1938 году вследствие его наплевательского отношения к работе мало 22 поросенка. Тов. Кондрин не выполнил картофельности 375 центнеров, а раздал картофель на трудднях колхозникам. За бездеятельность от руководства колхозом Кондрин был отстранен.

Сейчас, будучи рядовым колхозником, Ф. Ф. Кондрин честно в колхозе не работает, разлагает трудовую дисциплину среди отдельных членов колхоза.

Тов. Кондрин расширяет колхозную собственность. В ноябре 1939 года Кондрин и Кожевинкина поехали везти в счет поставок картофель, а на обратном пути они об-

щипали стог, а сено свалили по своим дворам. Кроме этого Кондрин присвоил колхозных денег 350 рублей, полученных за проданное сено. Но, как ни странно, все эти антиколхозные проделки для Кондрина проходят безнаказанно.

Не лучше сейчас руководит колхозом председатель тов. Горшков. Он на работу часто является в пьяном виде, отчеты среди колхозников разложилась трудовая дисциплина. Ведение его нераспорядительности в прошлом году — оставил на выбранного картофеля на площади 22 гектаров. Господства картофеля не выполняли.

В колхозе без разрешения колхозников распределяется сено, несмотря на то, что кормов в колхозе недостаток. Деньги за проданное сено тов. Горшков в колхоз сдал не полностью. Не обмолочена в колхозе и зерновые хлеба.

А. И. Агеев.

Иметь не менее трех оборонных значков

Мы, допризывники 1920—21 года рождения, работающие на фабрике «Коммунар», желая достойно подготовиться и выступить в ряды доблестной Красной Армии, включились в социалистическое соревнование и взяли обязатель-

ство в период прохождения 84 часов программы допризывной подготовки повысить свой идейно-политический уровень путем глубокого изучения «Краткого курса истории ВКП(б)». Явились на призывной пункт, имея не менее 3 оборонных значков.

По программным материалам допризывной подготовки иметь оценку не ниже, как «хорошо». Вызываем на социалистическое соревнование допризывников фабрики «Дзержинские».

По поручению общего собрания допризывников А. С. Павлов, М. Рассадин, Ф. И. Морозов.

Правильное применение торфа в сельском хозяйстве обеспечит стопудовый урожай

Некоторые колхозники нашего района недооценивают торф как одно из местных удобрений, но ценность торфа велика и он способен повысить урожайности при правильном использовании.

Торф применяется в чистом и компостированном виде. В чистом виде торф применяется впитывая с инициацией и переходных болот, то есть с тех болот, которые расположены в пониженных местах по берегам рек, озер, ручьев, а также в низинах среди полей и лугов.

По внешнему виду такой торф представляет из себя черную землистую массу. До внесения в почву такой торф должен выдержаться некоторое время на воздухе. Это делается для того, чтобы торф протренился и разложился, чтобы кислые вещества торфа перешли в азотистые, — усвоимые для растений. Но лучше всего торф пропускать через скотные дворы в виде подстилки.

Не мало найдется у нас таких животноводческих ферм, где подстилочного материала — соломы —

имеется недостаток, а торф очень ценный подстилочный материал, который в 3—5 раз больше вытесняет жидких выделений чем солома. Скот, стоявший на торфоподстилке, увеличивает продуктивность, увеличивает удой, уменьшает зараженность молока вредными бактериями и отпугивает выдох от аммиачных газов.

Торфяной навоз дает больше эффекта чем поротвенный торф и соломенный навоз. Обычно торф, добытый на удобрение, в феврале и марте вывозится на поля в мелкие кучки (по 2—3 воза). Торф в чистом виде можно внести под любую культуру, в любое время года, в дозе 40 тонн на га. В таком торфе содержится значительное количество азота, калия и фосфора в том же количестве растения, а после удобрения торфом почва получает хорошую структурность.

Еще лучше торф вносить с навозом, с минеральными удобрениями в виде компостов, торфофоскалами — все эти варианты будут давать эффект и в первое лето и в последующие 2—3 года. Все виды торфяных

компостов увеличивают урожай на 10—40 процентов нежели один поротвенный торф.

Желательно торф компостировать с навозом. Делается это так: разгребать снег, класть воз торфа, разравнивать не толще 15 — 20 сантиметров, затем слой навоза, слой торфа и т. д. и повторится это до тех пор, когда куча достигнет размера 1,5—2 метра. Этим самым торф предохраняет минимизацию дождем питательных веществ и испарение аммиака.

Торф, как ценное удобрение в условиях нашего района в деле повышения урожая социалистических полей, сыграет решающую роль, так как навоза в большинстве колхозов не хватает, а торфяные болота имеются почти вокруг каждого поселения.

Потому что колхозов есть полная возможность покрыть недостаток в навозном удобрении торфом и на основе применения его можно с успехом добить стопудовый урожай зерна с каждого гектара.

Н. С. Старов, торфмейстер.

Клуб имени ГОГИНА
Сегодня и завтра демонстрирует звуковой кинофильм
ГОРНЫЙ МАРШ
Начало в 6, 8, 10 часов вечера
В фойе играет струнный оркестр.
№ 114—02.

Всезинированной охране ст Копров требуются
на службу рядового состава. Принимаются лица, прошедшие службу в кадрах и терциях РККА, в возрасте не старше 35 лет. Обращаться: ст. Копров, жел. дор дом № 43, телефон № 5 (через вокзал).
№ 112—01

Клуб им. Ленина
С 26 по 28 марта звуковой художественный кинофильм
Великий гражданин.
Начало сеансов в 7 и 9 часов вечера.
№ 111—03

Мелеховскому известному заводу требуются
на постоянную работу: каменисты, г. учителя, лесорубы, слесари, токари, электрики, машинисты-депопризводители, бухгалтер, счетоводы, разнорабочие, трактористы и ка-спр.
Обращаться: пл. Мелехово, отдела казров.
№ 113—01